

最难揽储季来袭, 银行很受伤

存款积分换购等多种方式出炉, 但银行的日子仍不好过

本报3月24日讯(记者 姜宁) 又到了三月末,又到了银行的春季揽储季时期。在余额宝、民间投资理财公司的双重冲击下,最难揽储季来袭,银行的日子越来越不好过了,虽然很多银行对此想了不少办法,但是效果不明显。

24日下午,在一家股份制商业银行的营业部中,负责人正在上着火,“一位老先生硬生生地被民间财富公司给拉了过去,人家财富公司的人员就带着顾客到我们银行里面把钱提走,然后存到民间财富公司去,我们的人说了几句话还被财富公司的人投诉了。”

据了解,虽然到了银行的春季揽储季时期,各种任务考核量需要短时间内冲高,但仍有不少银行被其他“理财产品”挖了墙角。

“几万元都要去跑,而在以前就算是跑也只是做几十万、几百万以上的大客户。”一位国有商业银行的工作人员抱怨说,现在存款实在是太难拉了。

该工作人员告诉记者,现在市民都觉得钱放到银行中存定期太不上算了,“我们领导就说过,如果你有1000万人民币的存款量常驻在银行里,那就可以不用上班,在家里等着发工资就可以了,入职两三年从没见过存款这么难拉过。”但是即



揽储季来临,不少银行员工都说现在存款太难拉了。(资料片) 本报记者 姜宁 摄

便如此,依然没有什么成效。

在莱山区一家股份制商业银行的营业网点,记者看到,为了季末揽储,银行打出了相关的宣传标语,存户除了能获得基准利率上浮1.1倍的优惠之外,1万元存3个月能获得1万积分,2万积分就能换2斤鸡蛋。

“来存款的市民还是不多,因为就算加上赠品,年利率也就3.5%的样子,跟理财产品动辄6%以上的收益率相比,差得太大,现在六七岁的市民都信任理财产品,就更不用说那些小年轻了。”网点工作人员说。

此外,一些商业银行甚至

在私底下跟客户商定,1万元存1年除了固定利率之外,还能获得几十元不等的“返利”。“知道这是违反规定,但是现在存款难拉,得有熟人介绍人家才能给这块‘返利’,毕竟是上不得台面的东西。”一银行工作人员小张说。

春参价在降 销量却在跌

本报3月24日讯(记者 陈莹) 春参上市快一周了,相较往年,不少市民感觉海参便宜了,而商贩们却说“量也在跌”。

“60块钱?怎么这么便宜?”23日上午9点左右,在芝罘区四马路进德菜市场一个摊位前,市民吴女士说,60元一斤确实比往年便宜多了。

“去年秋参每斤90元左右,春参也要70-75元。”做了十多年海参生意的韩文涛说,现在价格跌了这么多,销量却没有上去。韩文涛说,去年春天好的时候,一上午能卖600斤左右,现在一天才卖了200多斤。

韩文涛觉得,一方面是现在养殖量大,价格也就低;另外降价是因为送礼的少了,往年每天能接到几个60斤的大单,可最近基本是20-30斤的自吃型。

天气转暖 菜价一路下滑

本报3月24日讯(记者 王永军) 天气转暖,市场蔬菜供应量增加,不少蔬菜价格变得很亲民,市民“菜篮子”轻了不少。物价部门监测数据显示,近几周来,菜价一直呈持续回落态势。

24日中午,文化路市场内有不少卖菜的摊位。摊贩于女士说,前段时间,韭菜、西红柿价格都在5元左右,这几天仅维持在3.5元左右。

据市价格监测中心对市区6个农贸市场监测,15种主要蔬菜平均零售价为3.18元,较上周同期下降7.15%。分品种看,15种蔬菜价格与上周同期相比“2升4平9降”。韭菜、西红柿、黄瓜、茼蒿、芸豆平均零售价格分别为3元、3.83元、3.42元、2.75元、7.17元,降幅在20%-10.42%不等。

延伸调查

各种民间理财冲击存款市场

对银行存款冲击程度高过余额宝

据记者了解,从去年开始兴起的民间投资公司理财产品给银行揽储造成了很大困难,民间投资对银行存款的冲击程度要高于余额宝。

“你们报道了非法集资的事件之后,每当有市民来咨询理财产品,我们都会拿出报纸来给他们看看,因为

很多人根本不了解其中的害处。”一银行工作人员告诉记者。

据不完全统计,全烟台共有几百家民间投资理财公司,揽储金额在百亿元以上,而很多商业银行在烟台的年储蓄量也只有几十亿元。

“在以前从没听说过这

些民间理财产品,最近几年突然蹦了出来,还大摇大摆地在我们银行门前发放宣传单,气死了,今天赶走了,明天又回来了,白天赶走了,晚上下班又过来了。”一股份制商业银行的负责人说。

此外,以余额宝为首的各种网络理财产品也让银行

非常头疼。据相关资料披露,现在单单一个余额宝就吸纳了几千亿元的资金。“其实银行的理财产品也给揽储造成很大困难,很多市民都跑去买理财了,不来存款。”一位业内人士分析说,未来银行应该会改变以存款量为考核的传统方式。

商业银行限制移动支付

业内分析:今年银行的日子都不会好过

近日,几家商业银行进一步限制了移动支付的每日转出量,业内认为,银行此举是因为长时间来存款业务受此冲击太大所致。“现在市民在银行的资金往移动支付转入,每天最多5000元人民币,如果是那种大

额资金量需要转很长时间。”

对于最近一段时间出现的揽储难情况,业内人士表示,在今年全年都不会有太大的改观。“一般年初是资金量最宽松的时候,但是今年形势确实不太好,客户少了,很多。”一银行负责人说。

存款业务越来越难干了,由此导致的贷款投放量也会进一步压缩。“一般贷存比是75%左右,也就是说银行揽存100元最多只能放出75元,但是总行现在对贷款卡得非常严,在贷存比之下又设立了一条银行规

定线,具体换算过来的话,100元存款最多只能放贷60元。”一银行工作人员说,本来贷存比今年就被压缩了很多,再加上银行存款越来越难拉了,今年的贷款数额肯定非常紧张。

本报记者 姜宁

国网招远供电

加快城市配网建设改造

本报讯(通讯员 刘君波) 近日,国网招远市供电公司完成全市核心区全部配电线路,自动化节点的现场勘查工作,进一步提升电网供电能力,负荷转带能力,供电可靠性和供电质量。

与齐鲁晚报一起游台湾

赏美景,尝美食,领略宝岛风土人情

春意渐浓,正是一览台湾绮丽风光的好时节。草长莺飞的四月天,齐鲁晚报带您一起畅游台湾,赏美景,尝美食,环岛8日游,更是要将著名景点“一网打尽”。

游宝岛,首看美景。藏品众多的“台湾故宫博物院”、风景秀美的日月潭、溪头,透着田园情致的垦丁等景区,早已成了不少人心中最美的梦境。山、潭、谷、园,是台湾自然美景的代表,最美的高山湖泊日月潭素有台湾“天池”美称,天然小岛点缀在碧蓝无垠的潭水间,宛若一幅巧夺天工的山水画。“不到阿里山,不知台湾美”,擎天神木、艳红樱花、云海奇观、

日出奇境,阿里山称得上台湾最美山脉。爬山看潭,还可到被誉为生态公园的垦丁去感受蓝海白沙的浪漫,再到太鲁阁峡谷去一览石灰岩叠积的独特地貌。人文台湾更是历史与现代的交融,可游览世界四大博物馆之一的故宫博物院,也可登101大楼俯瞰台北都市现代气息。

畅游宝岛,少不了夜探美食的这一环节。台湾的夜市,世界闻名,这个集合了各种潮流玩具、生活用品、衣服饰品、新奇发明、神算占卜的神奇的小世界,散发出蓬勃的生命力与流行嗜好。夜市中的主力——各种大菜小吃更可谓是台湾整

体饮食文化的展现。来自大江南北、世界各地的食物类型,经过与本土文化融合,形成特殊的台湾风味。从海鲜、牛排、药炖排骨、粥、面、饭等各式主食,到香酥酥的炸鸡排、水煎包、羹汤类、冷饮、冰点等小吃,经济实惠,美味可口。

草长莺飞的四月,也到了台湾赏花期。樱花、海芋、水仙花、桃花等各色花卉等得天独厚的鲜花资源,让您眼前一亮。到台湾,去日月潭边赏夜樱,阿里山上看樱花,阳明山赏樱花观海芋,清境农场赏水仙和百合。

报名咨询电话:

18660066046

微信报名:poly999999



“不到阿里山,不知台湾美”,阿里山美不胜收,值得一游。